

2000.
2.
10.

世界日報

DH 10000574

華商美商捐款交大500萬美元開發網路科技

台揚科技牽線下，李立博士大手筆贊助研究經費，創大學獲企業捐助最高紀錄。

〔本報新竹訊〕國立交通大學日前獲得美國 Global Crossing 公司及台揚科技公司研究贊助金，專款從事網路技術與應用開發，總

金額達五百五十萬美元（台幣一億元六千多萬元），創下近年來大學獲得企業贊助最高紀錄。

交通大學副校長魏哲和九日表示，捐款人之一李立博士（David Lee）為美國知名的大

學者，為資助研究標的，捐款五百萬美元，

台揚公司隨之捐出五十萬美元，雙方共同在

交大成立「李立台揚網路研究中心」，將於四月間舉辦捐贈儀式，捐款核心人物李立博士以及王董事長也將出席該中心的成立大

會。台揚科技董事長王華燕表示，此筆捐款將

專款運用於「李立台揚網路研究中心」五大

研究方向：光纖主幹網路發展、網路傳輸技術協定、光電設備技術研究、無線通訊以及多媒體傳輸，除建構未來高速網路傳輸規約

外，許多與網路相關的夢想技術也將在此中

心完成實現。

參與教授群之一的交大教授杭學鳴說明，

「李立台揚網路研究中心」的研究標的，以

多媒體傳輸為例，未來的網路索引系統將不

再限於文字搜尋，想要找一首歌只要對著電

腦哼上一段旋律，電腦可以很快為使用者找

出該首歌曲，這些是研究中心正準備發展的

方向。

由李立博士捐贈的五百萬美元，將由台揚

公司執行總監及 Global Crossing（光纖網路

鋪設科技公司）總裁，去年捐贈一千萬美金

給母校加州理工學院發展網路研究技術，

並

由

王董事長認為新竹科學園區業者與交大可以透過這筆捐款，共同研究

網路相關技術，為產業界奠定良好的交流模

式。

—

教育獻金的李立博士原為香港僑生，後來

跟著父母到台灣受中國教育，建國中學尚未

畢業即移民加拿大，並在美國加州理工學院

修得經濟學博士，後來從事與網路光纖骨幹

鋪設相關工作，並創造財富。

這次除了母校之外，李立博士以「李氏家

族基金會」（The David and Ellen Lee Fan-

Lee Foundation）捐款給交通大學，主要是因

為多年好友——台揚公司董事長王華燕的推

薦，非交大校友的王董事長認為新竹科學園

區業者與交大可以透過這筆捐款，共同研究

網路相關技術，為產業界奠定良好的交流模

式。

—